

POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Baťa a Zlín – Urbanizace a jeho odkaz v dnešní době

Autorka bakalářské práce: Eliška Jiráková

Vedoucí bakalářské práce: Mgr. Tomáš Retka Ph.D.

Eliška Jiráková se ve své bakalářské práci věnuje problematice urbanizace města Zlína. Autorka vymezuje základní urbanizační procesy, které tuto lokalitu formovaly a výraznými způsoby určovaly, jak toto krajské město dnes vypadá. V tomto kontextu Eliška Jiráková logicky zdůrazňuje otázku vlivu Tomáše Bati na současnou podobu Zlína. Autorka poukazuje na výraznou formující roli této osobnosti (v kontextu daného prostoru) a zajímá se, jak urbanistický odkaz tohoto významného průmyslníka interpretují současní obyvatelé dané lokality.

Autorka v úvodních pasážích svého textu vymezuje problematiku urbanizace a odkazuje na tradici antropologických výzkumů v městském prostoru. Eliška Jiráková tedy poukazuje na základní přístupy, teorie a přední představitelé urbánní antropologie. Základní teze této antropologické disciplíny představují teoretický rámec, kterým se autorka ve svém textu primárně inspirovala. Po základním teoretickém vymezení předmětu a metod výzkumu se studentka již věnuje historii, industriální specifičnosti a moderní architektuře Zlína.

Zajímavou a inspirativní rovinu dané práce představuje samotný terénní výzkum, který autorka v dané lokalitě realizovala. Eliška Jiráková se rozhodla především vycházet z dat, která získala prostřednictvím rozhovorů s obyvateli Zlína. Informace z rozhovorů autorka vhodně doplňuje výsledky dotazníkového šetření. Inspirativní a podnětnou se ukazuje i technika pocitové mapy, jejíž zařazení do výzkumu hodnotím velice pozitivně.

Bakalářská práce Elišky Jirákové splňuje základní předpoklady pro kvalifikační práci oboru Sociální antropologie. Autorka prokazuje adekvátní přehled v teoretických konceptech, které se jejího tématu týkají. Výzkum je dobře naplánovaný a poctivě realizovaný. Teoretické pasáže by bylo vhodné intenzivněji propojovat s empirickými daty (platí to i obráceně). Určitou dílčí slabinu textu představují dílčí stylistické nepřesnosti a občasné odchýlení se od užívání odborného jazyka.

Po zvážení výše uvedených závěrů doporučuji bakalářskou práci Elišky Jirákové k obhajobě a navrhuji ji hodnotit známkou **B**.